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Bacharelado Qúımica - Diurno
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1. Projeto proposto em Stewart, J. Cálculo, vol 1, pg. 811.

Com a notaç̃ao do livro texto eP,Q,R, S os v́ertices do tetraedro temos (é geoḿetrico),

~v1 = ~QR × ~QS , ~v2 = − ~RS × ~RP , ~v3 = ~S P × ~S Q , ~v4 = − ~PQ × ~PR .

Logo, pelas propriedades do produto vetorial,

~v1 + ~v2 + ~v3 + ~v4 = ~QR × ~QS − ~RS × ~RP + ~S P × ~S Q − ~PQ × ~PR =

= [ − ~QR × ~S Q + ~S P × ~S Q ] + [ ~RS × ~PR − ~PQ × ~PR ] =

= [ − ~QR + ~S P ] × ~S Q + [ ~RS − ~PQ ] × ~PR ] =

= ~S Q × [ ~QR − ~S P ] + ....repete..2a..parcela......... =

= ~S Q × [ ~QR + ~PS ] + ....repete..2a..parcela......... =

= ~S Q × [ ~QS + ~S R + ~PS ] + .......repete..2a..parcela........ =

= ~S Q × [ ~S R + ~PS ] + ....repete..2a..parcela......... =

= ~S Q × [ ~PS + ~S R ] + [ ~RS − ~PQ ] × ~PR =

= ~S Q × ~PR + [ ~RS + ~QP ] × ~PR =

= [ ~S Q + ~RS + ~QP ] × ~PR =

= [ ~RS + ~S Q + ~QP ] × ~PR =

= ~RP × ~PR = ~0 .

2. A face oposta ao vérticeP é o trîangulo△QRS , de áreaA = | ~QR× ~QS |
2 . A distância deP à face

△QRS é a alturah, a projeç̃ao de ~PQ na direç̃ao do vetor normal,~n = ~QR × ~QS , ao plano

contendo△QRS . Assim,h é dado pelo produto interno:h =
∣

∣

∣

∣

~PQ. ~n
|~n

∣

∣

∣

∣

ou,

h =

∣

∣

∣

∣

∣

∣

~PQ.
~QR × ~QS

| ~QR × ~QS |

∣

∣

∣

∣

∣

∣

=

∣

∣

∣

∣

∣

∣

~QS .[ ~QR × ~QS ]

| ~QR × ~QS |

∣

∣

∣

∣

∣

∣

=

∣

∣

∣

∣

∣

∣

[ ~QS , ~QR, ~QS ]

| ~QR × ~QS |

∣

∣

∣

∣

∣

∣

,

com [ ~QS , ~QR, ~QS ] o produto misto dos vetores{ ~QS , ~QR, ~QS }. øvolume do tetraedróe
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Dadas coord.P,Q,R eS , VT é 1
6 do módulo do determinante 3x3 de linhas:Q− P, R− P eS − P.

3. Por 1 e sendo o tetraedro tri-retangular:v4 = −v1 − v2 − v3 = −(v1 + v2 + v3),
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~v1 ∥ ~PS

~v2 ∥ ~QS

~v3 ∥ ~RS ; ~v1 ⊥ ~v2, ~v1 ⊥ ~v3, ~v2 ⊥ ~v3.
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